
           Vogelwerkgroep Koudekerk/Hazerswoude e.o.   
    


                                    

                              secretariaat: Mireille van Duuren en Pieter Bekooij          

Notulen van de Algemene Ledenvergadering van 26 maart 2024


1. Opening 

Jos Gerrese opent de vergadering voor de laatste keer en heet de 26 leden welkom in de Ridderhof.

Afwezig m.k. : Rob Eveleens, Ans Looman, Wijnand v/d Bosch, Ko Katsman, Mark Bos, Rien Vlam,

 Jikke Lont, Alex Knotter, Ellen de Jong, L. van Olphen.


Agenda:                                         
1. Opening en algemene mededelingen door de voorzitter Jos Gerrese.  
Er wordt 1 minuut stilte in acht genomen ter herdenking van het overlijden van (in willekeurige volgorde) A. Brouwers, J Griethuizen, G. Boer, J. de Groot, P. Hoogerbrugge, C. Gregoire, 
J. Wieringa, F. Burggraaf, A. Bosch- Verweij, P. Hesseling, E. Hogendoorn.


2. Tekstuele vaststelling (en n.a.v.) het verslag van de ALV van 4 april 2023.

Er zijn 2 wijzigingen of aanvullingen op de notulen.
Bij punt 5. 
- Eind 2022 hadden 5 leden niet betaald, op moment van ALV op 4 april 2023.
- Het bestuur worden gedechargeerd voor het financiële beleid, penningmeester eruit halen.
Hierna worden de notulen vastgesteld en ondertekend.

3. Bijzondere onderwerpen:
 a. Educatiecommissie in de toekomst
  Het bestuur beraad zich hier nog over. Is een aparte educatiecommissie nog nodig? De  
  vogelexcursie start wel eind 2024 met Margot, Bert, Lex en Ronald. 
 b. Einde Jeugdcommissie      
   Levert energie steken in een jeugdcommissie op termijn interesse / leden op voor de VWG?    
   Besloten is om de jeugdcommissie op te heffen. 
   Het is wel zaak om te onderzoeken hoe we meer jong volwassenen bij de VWG kunnen   
   betrekken.
                                   
4. Vaststelling (en n.a.v.) secretariaatsverslag 2023
   Het jaarverslag 2023 volgt nog.


5. Financiën:

· Verslag kascommissie over 2023 door Johan Hogendoorn en Casper Bottemanne. Wim de Groot is verhinderd door ziekte. 
Johan Hogendoorn en Wim de Groot hebben dit keer op 20 februari bij de penningmeester de financiële stukken gecontroleerd en in orde bevonden. De gecontroleerde stukken geven een getrouw beeld van de financiële situatie van de Vogelwerkgroep over het jaar 2023. 
Het bestuur worden gedechargeerd voor het financiële beleid. De ALV keurt de jaarstukken goed.

· Presentatie en vaststelling jaarstukken 2023
De penningmeester Leo van Soldt neemt daarna aan de hand van sheets, voor de allerlaatste keer de financiële stukken door. Alle leden hebben bij binnenkomst deze stukken ontvangen, uitgezonderd de balans. De balans wordt niet gepubliceerd (is vertrouwelijk) en wordt alleen getoond op de ALV en toegelicht. Resultaat boekjaar 2023 + €335. 

· Vaststelling begroting 2024

In 2024 wordt er een tekort verwacht van – €1.085
De penningmeester geeft een toelichting op de cijfers. 
De vergadering gaat akkoord met de voorgestelde begroting en wordt vastgesteld.


· Samenstelling kascommissie over 2024: Johan Hoogendoorn en Casper Bottemanne. Wim de Groot is reserve lid. 

6. Bestuurszaken
a. Jos Gerrese treedt na 4 jaar voorzitterschap af als voorzitter. Johan heeft een persoonlijk praatje.              Voor deze vacature stelt het bestuur Johan van der Haven voor, wat door de ALV is overgenomen.

b. Leo van Soldt is 43 jaar lid van de vogelwerkgroep en treedt af na 19 jaar penningmeester en is     niet herkiesbaar. Pieter had een mooi afscheidswoord voor Leo. Het bestuur stelt Hero Baas kandidaat als penningmeester, wat door de ALV is overgenomen.
c. Het bestuur stelt Rob Eveleens kandidaat als algemeen bestuurslid omdat Louis Westgeest   
 tussentijds afgetreden is, wat door de ALV is overgenomen.
Een tegenkandidaat kon tot de aanvang van de ALV schriftelijk bij het bestuur worden ingediend d.m.v. een door minimaal 5 stemgerechtigde leden ondertekende voordracht. Hier is geen gebruik van gemaakt.

d. UBO inschrijving Kamer van Koophandel
We voldoen aan de wet -en regelgeving. Elk bestuurslid is aangemeld als UBO, Ultimate Beneficial Owner. UBO’s zijn de personen die zeggenschap hebben over de vereniging. De nieuwe bestuursleden worden bij de UBO aangemeld.


e. Doorgevoerde wijziging Statuten ivm WBTR     
De voorgestelde wijzigingen Bestuursfuncties, besluitvorming van het bestuur (WBTR) waarmee de ledenvergadering op 4 april 2023 unaniem akkoord is gegaan, zijn doorgevoerd. Uitgave vrijstelling is verhoogd naar €1.500. De nieuwe statuten staan / komen op de website. Tevens stuurt Simon ze naar nieuwe leden toe.

f. Omgevingswet
Is een nieuwe wet, die per 1 januari 2024 is ingegaan. De natuurwet is vervallen.
Er is een soort Natura2000 wet. Ronald wil een basiscursus omgevingswet geven met PPT presentatie aan belangstellenden. Pieter stuurt mailtje naar leden voor belangstellenden, aanmelden bij Pieter. 

g. AVG: Privacy Officer
In de Braakbal van februari 2024 heeft een oproep gestaan voor functionaris AVG. 
Hierop heeft niemand zich aangemeld. 
Simon heeft alle getekende AVG formulieren en houdt in de gaten of de AVG op dat vlak wordt nageleefd. Pieter is voor nu de privacy officer AVG.

7. Ledenadministratie
Aantal leden: 274 waarvan 8 donateur, 24 gezinslid, 229 lid en 13 als bedrijf.
Er waren in 2023 24 opzeggingen, waarvan de meeste opzeggingen door overlijden.
Simon wordt in het zonnetje gezet, omdat hij heel actief is en altijd een beetje onder de radar blijft.Hij krijgt een applaus van de leden.

8. Broedvogelinventarisaties: De Wilck, Huiszwaluwnesten/nestkasten, Spookverlaat/Kruiskade-
Spookverlaat
https://www.vogelsrijnwoude.nl/Waarnemingen/Spookverlaat/Spookverlaat-Broedvogels-2023.htm
Bert van Eijk heeft voor de 30ste keer de inventarisatie gedaan en Leo voor de 19de keer, samen met een aantal nieuwe leden. Het is een nieuwe samenstelling.

Huiszwaluwnesten/nestkasten
https://www.vogelsrijnwoude.nl/Werkgroepen/Zwaluwenwerkgroep/Huiszwaluwnesten-2023.htm
https://www.vogelsrijnwoude.nl/Werkgroepen/Braakbal/Braakbalpdf/Braakbal-2023-4.pdf#page=30
9.  De Braakbal    
De Braakbal is 4x uitgekomen in 2023.
Er is een oproep gedaan voor 3 Braakballen, deze zijn er inmiddels. Lijst is compleet.
                         
10. Educatie & publieksactiviteiten, vacature.


11. Landschapsbeheer (incl. houtverkoop) 
Bert van der Zwaan: Het laatste hout is gekapt / gezaagd. In 7 laar tijd zijn de essen gekapt. Er zullen nu meer uren bij Staatsbosbeheer gedeclareerd worden, voor bijvoorbeeld oeverherstel. 


12. Ledenexcursies en  avonden: de Highlights voor seizoen 2024/2025
Paul van Wetten: Vorig jaar 2023 waren er 10 activiteiten en komend jaar 2024 zijn er 14 activiteiten.
Ton stopt met lezingen organiseren, Mark Bos neemt het over. Komend jaar wordt er een reis naar Oost Duitsland georganiseerd. Verder zullen er meer kortere excursies zijn, halve dag i.p.v. hele dag.
Het bruist, alle excursies zijn ingevuld.

13. Munnikkenpoldercommissie: oeverzwaluwhut en schiereiland
Ton: Groot onderhoud wordt in 2024 duurder, door onverwachte zaken. 


14. Nestkastenvoorraadbeheer
Gaat goed, er is voldoende materiaal opgehaald om nestkasten te maken. Voorraad is op peil.
https://www.vogelsrijnwoude.nl/Werkgroepen/Nestkastenbeheer/Nestkasten%20-%20Jaarverslagen.htm#2023
https://www.vogelsrijnwoude.nl/Waarnemingen/Houtkamp/Nestkastenbeheer2023.htm
15. Oeverzwaluwwand “Elfenbaan” 
De wand is vorig jaar opgeknapt, hebben we mede gefinancierd. 
De gaten moeten jaarlijks gevuld worden, het is zwaar werk. Wie kan er mee helpen (nieuwe leden vogelcursus). De eerste zwaluwen zijn weer aanwezig.


16. Overheidszaken


17. PR-commissie: Website, Facebook, Twitter/Instagram

https://www.vogelsrijnwoude.nl/Werkgroepen/PR/index.htm#top

18. Tellingen: Euro Birdwatch, Wintertellingen  
Een groot deel van de tellers is 70+. Graag nieuwe aanwas (nieuwe leden vogelcursus?) 
https://www.vogelsrijnwoude.nl/Werkgroepen/Tellingen/BirdWatch/20230930-Euro-Birdwatch.htm
19. Uilencommissie
https://www.vogelsrijnwoude.nl/Werkgroepen/Uilenwerkgroep/2023/index.htm
20. Vogelobservatiehut
Het gaat goed. Soms wel viezigheid.


21. Wetlandwacht De Wilck 
Er speelt van alles rond de Wilck. De provincie heeft bedacht om de Wilck uit te breiden en zijn bij een paar boeren langs geweest voor vrijwillige uitkoop. Aangezien de provincie uiteindelijk gemachtigd is om over te gaan tot gedwongen verkoop, is er spanning bij de boeren. Johan gaat begin april met LTO en Boeren Beraad in gesprek, mede om duidelijk te maken dat de VWG daar geen aandeel in heeft. 


22. Rondvraag
- Ton: Heeft bestuur een stuk gestuurd over windmolens in zee, travostation Bleiswijk. In 2 gebieden tellen wij waaronder de droogmakerij. Het meest vogelrijke stuk gaat verloren Willen / kunnen wij daar wat mee? Er zijn ook inspraakrondes.
Pieter kijkt of wij als VWG wat kunnen doen.
- Leo: Ga in vertrouwen met de cijfers om.
- Cor: Week van de vogels (11-19 mei), doen wij daar als VWG ook aan mee? Er is een verzoek binnengekomen bij de secretaris. Pieter stuurt het door naar Paul van Wetten.
- Pieter: Beter Bereikbaar Gouwe. Er is veel onderzoek geweest, maar niets besloten. Wel komt de oeververbinding in Boskoop. Bodegravenboog gaat ook door.
- Pieter: Op IJsbaan Koudekerk is een ooievaarsnest die steeds groter en zwaarder wordt. Na het broedseizoen nemen wij contact met hen op. Wellicht samen met Stork.
 - De vogelbescherming zoekt verbinding met vogelwerkgroepen. Zuid-Hollands vogeloverleg wordt nieuw leven in geblazen. Er gaat sowieso iemand van het bestuur. Meld je bij Pieter wanneer je ook deel wil gaan nemen aan dit overleg.
- De gemeente Alphen heeft kleine windmolens toegestaan bij boerderijen, van 15-25 meter hoog. Turbulent heeft onderzoek gedaan naar effect op vogels. De gemeente staat op grond van dat onderzoek windmolens toe. Het bestuur gaat zich hierin verdiepen.
- Komende week is een vrijwilligersbijeenkomst in de Egelantier in Hazerswoude Dorp van Actief Rijnwoude. Wellicht kunnen we deelnemen aan activiteiten. Bestuursleden nemen deel aan deze bijeenkomst.
- Er komt een lezing over eendenkooien. Wie wil erheen?
  

23. Sluiting.
Om 22.20 uur sluit voorzitter Johan v/d Haven de vergadering.
Hij is 30 jaar geleden als 9 jarig jongetje bij de VWG gekomen en is blij dat hij er nu voorzitter van is geworden. Neem contact op met Johan bij suggesties.






Vastgesteld in de Algemene Ledenvergadering op       -       - 2025

       Voorzitter:                                                                         Secretaris:
 

Johan van der Haven                                                              Pieter Bekooij

4

